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Protokół Nr XXXII/12 

z XXXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 28 listopada 2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 10:00. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego , 

b) uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków. 

d)  zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr XXIV/108/12 z dnia 14 czerwca 2012 r. 

w sprawie zaciągnięcia kredytu  na zadanie: „Rozbudowa sieci wodociągowej                          

i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej                                 

w Dziemianach”. 

5.Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad 

    
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych. Przewodniczący Rady 

Gminy stwierdził, na podstawie listy obecności, iŜ w obradach sesji uczestniczy 10 radnych                   

i sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.  

Szanowni Państwo otrzymaliście porządek obrad proszę o zgłaszanie propozycji zmian, bądź 

uwag. Nie widzę, porządek przechodzi drogą aklamacji. Szanowni Radni mieliście moŜliwość 

zapoznania się z dwoma protokołami z sesji XXX czy są uwagi, nie widzę. Przechodzimy do 
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głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu z XXX sesji? Protokół został przyjęty 

jednogłośnie. Proszę o zgłaszanie uwag do protokołu z XXXI sesji Rady Gminy – nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu z XXXI sesji? Protokół został 

przyjęty jednogłośnie.  

Na obrady sesji wszedł Radny Krzysztof Rekowski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 radnych.  

Ad. 2 Interpelacje radnych. 

RadnaCelina Hiller -w dniu wczorajszym został odebrany kilometr odcinka drogi Piechowice 

– Kalisz. W związku, z czym mam zapytanie czy do budowy drogi uŜyto materiału zgodnie z 

przedmiotem robót? Inspektor nadzoru odpowiedział, iŜ nie w związku, z czym trzeba 

dokonać negocjacji ceny. Dokonując oceny uŜytego materiału, inspektor nadzoru stwierdził, 

Ŝe do piasku dosypano kamień tłuczony. Do budowy uŜyto czarnego piasku. UwaŜam, Ŝe 

drogę naleŜy wykonać zgodnie z zamówieniem.  

Radny  Krzysztof Rekowski – proszę o uprzątniecie liści od bloków w Kaliszu do Pana 

Henryka Czarnowskiego.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – prośba do Pana Rafała Dorau, aby 

częściej wysyłać pracowników do przepompowni przy Ośrodku Zdrowia w Dziemianach, 

poniewaŜ dochodzi tam bardzo często do przelewania. Dziękuję, czy są jeszcze interpelacje? 

Nie widzę przechodzimy do punktu 3. 

 Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy. 

Na obrady sesji wszedł  Radny Andrzej Nakielski  od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

12 radnych 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Dziękuje Panie Przewodniczący. Poprzednia sesja odbyła się 

30 października. Pierwsza połowa okresu między sesjami była przepełniona pracą 

przygotowawcza do projektu budŜetu gminy. Wpłynęły do nas postulaty ze strony państwa 

radnych. Czterokrotnie odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół w związku z obniŜeniem 

subwencji oświatowej. 14 listopada do biura Rady Gminy został przedłoŜony projekt budŜetu 

gminy na 2013 rok, następnie Komisje nad tym projektem pracowały. RównieŜ w tym czasie 

pracowaliśmy nad wdroŜeniem w Ŝycie tzw. ustawy śmieciowej. W temacie tym odbyło się 

spotkanie w Bytowie jak równieŜ odbyło się spotkanie Wójtów. Dokonujemy konsultacji, 

propozycji rozwiązań z gminami, które wchodzą w skład aglomeracji śmieciowej SierŜno. 

Jest związek gmin WieŜyca, dla których centrum zagospodarowania odpadów jest Stary Las. 

Przedstawiają oni równieŜ swoje propozycje. Ustawodawca zawęŜa niektóre kategorie 

rozwiązań. Konsultowane są niektóre projekty z Izbą Obrachunkową, aby wypracować 
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pozytywny projekt nienaraŜaony na ewentualne uwagi bądź protesty. Planowane jest                  

5 grudnia spotkanie w ramach komisji, na które zapraszam wszystkich zainteresowanych. 

Będzie w tym spotkaniu uczestniczyła Pani Sabina Kowalska, która przygotowuje projekty 

uchwał i rozwiązania dla naszej aglomeracji SierŜno. W tym czasie odbyło się Święto 

Niepodległości, w tym miejscu chciałbym, podziękować organizatorom. Obchodziliśmy 

równieŜ 20 lecie KSM-u. Jest to organizacja działająca na terenie naszej gminy. Święto to 

miało wymiar uroczysty. Odnośnie realizacji inwestycji Jana Pawła II, Kościuszki, 

Robotnicza, Wybickiego. Umowa zakładała, Ŝe zakończenie prac miało nastąpić trzy dni 

temu. Firma prace te do umówionego terminu wykonała, zleciła gotowość do odbioru.                       

W przyszły wtorek dokonany zostanie odbiór prac. Inspektor nadzoru w dniu wczorajszym 

kontrolował efekt wykonania inwestycji, uwagi zostały zredagowane i w momencie odbioru 

zostaną przedstawione wykonawcy. Druga wykonywana inwestycja to zakład rehabilitacji, 

prace trwają. Na ulicy Łąkowej prace zostały zakończone. Podpisaliśmy z Panią Skarbnik                 

w Urzędzie Marszałkowskim umowę na współfinansowanie inwestycji „Budowa świetlicy               

w Kaliszu”. Jest to zakończenie procesu o ubieganie się środków w ramach PROW.  

Na obrady sesji wszedł Radny Tomasz Radomski od tej pory w sesji uczestniczy 13 radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w naszej gminie zostaną zamontowane witacze, które będą 

ilustrowały walory turystyczne naszej gminy. Aktualnie trwają prace na drodze w Kaliszu. 

Odbioru na drodze śródpolnej w Piechowicach, nie było. Inspektor nadzoru dokonał 

sprawdzenia wykonania tej inwestycji i stwierdził, Ŝe są powaŜne uwagi do wykonania,                    

o czym zostanie wykonawca zapoznany podczas dokonywania odbioru. Najprawdopodobniej 

nie zostanie odbiór dokonany. Dziękuje.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – szanowni Radni nawiązując do 

wypowiedzi Pana Wójta dotyczącej ustawy śmieciowej jest prośba zwołania wspólnej 

Komisji Infrastruktury i BudŜetu oraz SłuŜb Publicznych w dniu 5 grudnia od 9:00 do 11:00. 

Pisma, które wpłynęły do Rady Gminy są do wglądu w biurze Rady. Dziękuję, proszę o 

sprawozdania przewodniczących komisji. 

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – Komisja odbyła dwa 

posiedzenia. Pierwsze było poświęcone opiniowaniem taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Komisja wypracowała nieco inne stanowisko, niŜ to 

przedstawione przez Pana Wójta. Na drugim posiedzeniu dokonywano oceny projektu 

budŜetu na 2013 rok. 

 Mirosław Zabrocki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Komisja Rewizyjna 

przeprowadziła dwie kontrole jedna dotyczyła wykonywanych inwestycji dokonywanych                   
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w 2012 roku. Druga kontrola dotyczyła gospodarki finansowej związanej z dostarczaniem 

wody i odprowadzaniem ścieków. Materiały są w biurze Rady Gminy. Dziękuję.  

Joanna Turzyńska  – Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji – komisja 

obradowała 27 listopada. Tematem posiedzenia  była analiza działalności Ośrodka Kultury                   

i Gminnej Biblioteki Publicznej, przyjęcie opinii w sprawie projektu uchwały budŜetowej. 

Opracowanie i przyjęcie planu pracy Komisji KSiP na rok 2013. Raport z rozwoju prac nad 

projektem wprowadzenia dwujęzycznych polsko – kaszubskich tablic miejscowości oraz 

sprawy bieŜące. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania do sprawozdań? Nie 

widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

 

Ad. 4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego , 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Szanowni Radni na poprzedniej sesji 

zostało złoŜone przez Radnego  Pana Męczykowskiego pismo o rezygnacji z funkcji 

Radnego. Rada ma trzy miesiące na podjęcie uchwały o wygaśnięciu mandatu. W dniu 

dzisiejszym jest ta sprawa rozpatrywana. Czy są pytania? 

Radna Ewa Szulta –czy my jako radni mamy jakikolwiek wpływ? 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – jeŜeli nie podejmiemy uchwały to 

sprawa zostaje przekazana i rozstrzygnięta przez wojewodę.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję. Czy są pytania? 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za podjęciem uchwały? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXXII/147/12   

w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 8 

„Przeciw” głosowało –3 

„Wstrzymało się” - 2 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 8 głosami „Za”, 3 głosami „Przeciw”, 

2 głosami „Wstrzymujących się” 

b) uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Pan Radny Piotr Męczykowski był 

członkiem Komisji Rewizyjnej. W naszym statucie jest zapis, iŜ w skład Komisji Rewizyjnej 
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wchodzą przewodniczący, wiceprzewodniczący oraz dwóch członków. Proszę o podawanie 

propozycji do uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej. 

Radny Alojzy Kuczkowski podał kandydaturę Radnego Stanisława Kaszubowskiego – 

wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Czy są inne propozycje? Nie widzę 

Dziękuję. Czy są pytania? 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za podjęciem uchwały? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXXII/148/12   

W sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej  

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 

„Przeciw” głosowało –0 

„Wstrzymało się” - 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo zaproponowane 

taryfy są funkcją analizy kosztów, oraz ilości dostarczanej wody i zbieranych ścieków. 

Zasadą jest, aby ta działalność przebiegała wg kalkulacji, oraz aby miała cechę NON 

PROFIT, czyli bez zysku. Stawki, które proponujemy są stawkami, które tę zasadę utrzymują. 

Przyjęcie niŜszych stawek spowoduje, Ŝe będzie musiała być przekazana dotacja, na pokrycie 

róŜnic. Największymi ponoszonymi kosztami jest energia elektryczna, oraz opłaty 

środowiskowe. Odnośnie energii elektrycznej to, co było moŜliwe do zrobienia zostało 

zrobione. Ogłosiliśmy, przetarg na zakup energii elektrycznej i stawka, którą w przetargu 

udało się uzyskać i podpisać umowę jest optymalną stawką. Natomiast wszystkie zmienne 

które wpływają na cenę dostarczania wody i odprowadzania ścieków zostały zawarte                       

w proponowanych stawkach.  

Rafał Dorau – Kierownik Referatu Komunalnego – na posiedzeniu komisji została sprawa 

taryf omówiona. Opłaty muszą być oparte o dane księgowe. Proponowane stawki zostały 

przygotowane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Stawki nie zostały ani zaniŜone, ani 

zawyŜone. Stawka na wodę wzrosła o 5%, natomiast na ścieki 8%.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – prośba, aby przyjąć te stawki, które proponujemy, co pozwoli 

w przyszłym roku dokonać zaopatrzenia w wodę osób, które jeszcze nie mają i liczą na to. 

Jeśli Państwo są odmiennego zdania, dostarczanie wody będzie zakłócone, albo będzie się 

wiązało z koniecznością korygowania w budŜecie. Wiele Gmin dofinansowywała 

zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków, natomiast jest zasada, aby od tego odstąpić. 

Radny Czesław Kierzk – przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu - sprawa ta była 

przedmiotem komisji. W czasie dyskusji padła propozycja o wzrost 4% za dostarczanie wody 

oraz odprowadzanie ścieków. W czasie dzisiejszego głosowania wstrzymam się od głosu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – propozycja, o której mówi Pan Przewodniczący zejścia z tych 

stawek, raczej unikałbym określenia podwyŜki o procenty. Trzeba zastanowić się ile 

wydajemy na dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków, tyle te koszty wynoszą. MoŜna 

dofinansować mieszkańców, którym jest dostarczana woda, ale są osoby, w naszej gminy, 

które nie mają dostarczane wody i powiedzą, dlaczego oni nie otrzymują dofinansowania, 

chociaŜ w innej formie.  

Radny Mirosław Zabrocki – jaki wpław mają zaległości finansowe z tytułu  dostarczania 

wody i odprowadzania ścieków  na wysokość taryf? 

Rafał Dorau – Kierownik referatu komunalnego – na stawki nie ma Ŝadnego wpływu, 

poniewaŜ do ustalania stawek nie bierze się pod uwagę powstałych zaległości.  

Radny Mirosław Zabrocki – kto pokrywa koszty osób, które nie płacą? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – zaopatrzenie w wodę traktujemy jako usługę, świadczoną na 

rzecz konkretnego człowieka. Gmina nie moŜe umorzyć wystawionych faktur, ewentualnie 

moŜna przesunąć termin płatności. Trudno odciąć wodę za niedokonywanie płatności, 

poniewaŜ woda jest podstawą funkcjonowania gospodarstwa domowego.  

Radny Andrzej Nakielski – od wielu lat mówimy o wpływie liczby przyłączeń na cenę. Jak to 

wygląda na dzień dzisiejszy? 

Rafał Dorau – Kierownik referatu komunalnego – największy problem był w Piechowicach. 

Zostały skierowane pisma do osób, które się nie podłączyły i na 40 pism, 9 nie zostało 

podłączonych. Są to przypadki tzw. losowe (osoby starsze, osoby które mają trudną sytuacje 

materialną).  W Trzebuniu jest paru mieszkańców, którzy nie są podłączeni. 

Radna Celina Hiller – ile korzystających osób z kanalizacji i wody dokonuje płatności przez 

Internet? 

Rafał Dorau – Kierownik referatu komunalnego – na to zapytanie nie jestem w stanie 

odpowiedzieć. Na to zapytanie mogłaby jedynie udzielić Pani Wioleta, która otrzymuje 

wyciągi z banku. 
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Radna Joanna Turzyńska – bardzo duŜo gospodarstw domowych jest na tzw. „pustkach”                        

i takŜe chcieliby mieć kanalizację. Osoby te ponoszą droŜsze koszty dojazdu, mają gorszy 

stan dróg. Nie przyjmując tych zaproponowanych taryf utrudniamy tym osobom moŜliwość 

podłączenia do sieci wodociągowej. Nie moŜna dyskryminować tych osób. JeŜeli chcemy 

ustalić ulgę do kosztów pobierania wody dla osób podłączonych, ustalmy równieŜ ulgę do 

kosztów ponoszonych w gospodarstwach domowych niepodłączonych z siecią. Jako 

przedstawiciel osób mieszkających na wybudowaniu nie docierają do mnie argumenty, Ŝe 

woda jest droga. 

Radny Andrzej Nakielski – jak jest z oczyszczalniami przydomowymi, czy moŜna otrzymać 

na ten cel dofinansowanie? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – do momentu, kiedy istniał tzw. gminny fundusz ochrony 

środowiska mieliśmy taki program, który zakładał preferencje dla wszystkich tych, którzy 

chcą wejść w system nie odprowadzania ścieków tylko na miejscu dokonywać utylizacji. 

Takich oczyszczalni, kiedy ten fundusz istniał wybudowano kilkadziesiąt. Pieniądze, które 

było moŜna otrzymać były odpisem kosztów za korzystanie ze środowiska. Są to pieniądze                  

z tytułu opłat środowiskowych Od dwóch lat nie mamy funduszu, poniewaŜ ustawodawca 

zrezygnował z takiej formuły i nie ma odpisu. Natomiast, jeśli zainteresowani chcą 

wybudować przydomową oczyszczalnie ścieków, jeśli spełnia kryteria, my jako gmina 

jesteśmy zobowiązani wydać decyzję lokalizacyjną.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? Nie widzę. 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za podjęciem, uchwały? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXXII/ 149/12   

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków 

 

  „Za” podjęciem uchwały głosowało 8 

„Przeciw” głosowało – 2 

„Wstrzymało się” - 3 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 8 głosami „Za”, 2 głosami „Przeciw”, 

3 głosami „Wstrzymujących się” 

d) zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr XXIV/108/12 z dnia 14 czerwca 2012 

r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie: „Rozbudowa sieci wodociągowej                  
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i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej                                    

w Dziemianach”. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – zmiana dotyczy uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na 

zadanie rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz                             

z przebudowa ulicy Łąkowej. W tej chwili jesteśmy na etapie, iŜ zaciągnęliśmy poŜyczkę                     

z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej w wysokości 680 tys. zł na to zadanie, gdyŜ 

fundusz dofinansowuje wodociągi i drogi, nie dofinansowuje kanalizacji w związku, z czym 

to zadanie tak rozplanowaliśmy, aby maksymalnie zaciągnąć tą preferencyjną poŜyczkę, która 

jest nisko oprocentowana nie wkładając zadań kanalizacyjnych w to przedsięwzięcie i w tą 

poŜyczkę. Pozostaje wolne 320 tys zł, które w poprzednim brzmieniu uchwały powinniśmy 

zaciągnąć kredyt komercyjny bardzo wysoko oprocentowany. Natomiast fundusz ogłosił 

konkurs, zgłosiliśmy swoje zadanie jest to zadanie drogowe. Przebudowa dróg gminnych                 

w miejscowości Dziemiany jest to drugi etap. Dlatego proponujemy zmianę przeznaczenia 

tego kredytu.  

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej jest instytucją, 

która wspiera inwestycje na wsi, dając preferencyjne warunki. Fundusz ten posiada katalog 

działań, które wchodzą w fundusz i które nie wchodzą. Proponując projekt tej uchwały 

chcemy uciekać z kosztów tych poŜyczek, na które mamy zgodę Rady Gminy wcześniej 

uzyskaną.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? Nie widzę. 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za podjęcia uchwały?  

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXXII/150/12   

w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr XXIV/108/12 z dnia 14 

czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie: „Rozbudowa sieci 

wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej  

w Dziemianach”. 

Za” podjęciem uchwały głosowało 13 

„Przeciw” głosowało –0 

„Wstrzymało się” - 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie 
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Uchwałę Nr XXX/139/12   

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje radnych.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – na dzisiejszej sesji zostały zgłoszone dwie interpelacje.                   

W interpelacji Pani Celiny Hiller zostało zgłoszone kilka elementów, pierwsza to jakość 

kruszywa uŜytego do drogi i zgodności materiału z naszą specyfikacją. Inwestycja ta była 

wykonywana przez dwa tygodnie, w momencie, gdy została podpisana umowa z wykonawcą 

po przetargu inspektor nadzoru był przy przekazaniu budowy, był w momencie wykonywania 

prac związanych z okrawęŜnikowaniem. Wykonawca przed dokonaniem odbioru dokonał 

sprawdzenia jakości wykonania prac. Zgłosił trzy zastrzeŜenia pierwsza, Ŝe firma zdaniem 

wykonawcy uŜyła materiałów niezgodnych ze specyfikacją przynajmniej na części odcinku 

tej drogi. Druga kwestia to sposób wykonania drogi, budzi zastrzeŜenia wg inspektora 

nadzoru. Trzecia to kwestia stanowiska wykonawcy. Pytałem inspektora nadzoru czy na tym 

wykrawęŜnikowanym odcinku drogi moŜna lać asfalt. Z uzyskanej odpowiedzi, od inspektora 

nadzoru na odcinku wykrawęŜnikowanym moŜna lać asfalt, natomiast na dalszym odcinku 

drogi są duŜe uwagi, co do wykonania. Na przyszły wtorek planowany jest odbiór gdzie 

wykonawca odniesie się do uwag inspektora nadzoru. Droga nie jest odebrana, są zgłoszone 

uwagi, do których będzie wypowiadał się wykonawca. Specyfikacja określała, jaki ma być 

rodzaj materiału, jak ma zostać ułoŜony. Odebrać drogę moŜna będzie wtedy, gdy inspektor 

nadzoru nie złoŜy sprzeciwów.  

Radna Celina Hiller – krawęŜniki widać, Ŝe zostały wykonane solidnie.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – tam gdzie zostały połoŜone krawęŜniki, droga ta została 

docelowo przygotowana do nawierzchni bitumicznej.  

Radny Czesław Kierzk – kto jest wykonawcą? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – wykonawcą jest firma Wroński. Ta firma duŜo robót 

wykonuje na rzecz nadleśnictwa. Doświadczenia pokazują, Ŝe gdy firma jest większa to jest 

sprawniejsza. Kolejna interpelacja Radnego Krzysztofa Rekowskiego odnośnie liści i estetyki 

w miejscowości Kalisz. PrzekaŜę, aby te liście zostały usunięte.  

Ad. 6 Wolne wnioski.  

Radna Celina Hiller – w dniu 23 listopada pojawił się wywiad w Gryfie Kościerskim, gdzie 

była zgodność wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy oraz Wójta Gminy. Zaskoczyła 

mnie odpowiedź dotycząca awarii oczyszczalni, w tym miejscu spodziewałabym się uŜycia 

innych stwierdzeń brak nadzoru, wieloletnie zaniedbania, brak kompetencji. Patrząc                         

z perspektywy czasu nie wiem czy nie był to sabotaŜ. Czym jest spuszczanie w nocy 

zagnitych ścieków, nie interesowanie się co wskazują wskaźniki na sądzie. Do dnia 
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dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi, kto jest za to odpowiedzialny. Pracownicy 

pracujący na oczyszczalni zareagowali dopiero po zgłoszeniach dokonanych przez rolników. 

Sformułowanie awaria nie było odpowiednie. Do dnia dzisiejszego nie znam osoby za to 

odpowiedzialnej, Pan Wójt mówił, Ŝe wskaŜe ta osobę do dzisiaj nie wiemy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino w kontekście początku Pani wypowiedzi, 

odnośnie wywiadu złoŜono mi trzy zapytania m.in., co odbieram jako poraŜkę i wskazałem 

przypadek kanalizacji. Widać, Ŝe w ocenie Pana Przewodniczącego Rady Gminy równieŜ był 

to największy problem. Wskazałem awarię oczyszczalni, natomiast odnośnie kto winny 

myślę, Ŝe nie było to miejsce, jak równieŜ mówić o sabotaŜu, o którym ja nie mam 

przekonania. W kontekście odpowiedzialności wszystko jest moją odpowiedzialnością. Pani 

Celino wskazuje winnego - jestem winny.  

Radna Joanna Turzyńska - chciałabym zaprosić Państwa na spotkanie do Ośrodka Kultury 

dnia 4 grudnia o godz. 17:00  na spotkanie z okazji kończącego się ogłoszonego przez 

Zrzeszenie Kaszubsko Pomorskie  „Rok młodych Kaszubów” .Dzieci uczące się języka 

kaszubskiego przygotowały prezentacje multimedialną. Natomiast w  drugiej części spotkania 

nastąpi uroczyste wręczenie nagród Wójta Gminy Dziemiany. Uhonorowana zostanie 

najzdolniejsza młodzieŜ. Jesteśmy dumni z tegorocznych osiągnięć. Zapraszamy radnych, 

sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.  

Radny Stanisław Kaszubowski – Rada Sołecka z Dziemian złoŜyła pismo w sprawie 

kradzieŜy do Komisji SłuŜb Publicznych moŜe poruszymy ten temat, mamy przedstawiciela 

Policji.  

Radny Tomasz Radomski – Panie Radny występuje tutaj jako radny i mieszkaniec. JeŜeli była 

taka prośba o przeprowadzeniu takiej rozmowy trzeba było mnie poinformować, poniewaŜ 

nie zabrałem ze sobą Ŝadnych danych, a nie chcę przekazywać nieprawdziwych danych. 

Sprawą kradzieŜy zajmuje się Kościerska Policja. Na Komisje został zaproszony kierownik 

komisariatu, który to będzie omawiał. JeŜeli będzie potrzeba na posiedzeniu następnej sesji 

moŜemy ten temat omówić.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odnośnie wypowiedzi Pana Stanisława Kaszubowskiego. 

Spotkałem się z Komendantem Policji w Kościerzynie z Panem Czają, który mówi tak jak 

Pan Komendant, iŜ Policja Kościerska bardzo intensywnie zajmuje się tymi kradzieŜami.  

Radny Tomasz Radomski – problem kradzieŜy nie jest to problem tylko naszej gminy, ale 

całego powiatu.  
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Ad. 6 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 11:30 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała        Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                     Krzysztof Rolbiecki 
  
 
 
 
 
 


